

Приложение
к решению комитета
по экологии природным ресурсам и
природопользованию
от 21 июль 2024 года
№ 28

ПОПРАВКА
к проекту закона Республики Хакасия № 15-37/45-8
«О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «Об охране окружающей среды»»

| Статья, пункт проекта закона | Автор поправки | Содержание поправки | Реше- ние коми- тета ВС РХ | Реше- ние Прави- тельства РХ |
|--|------------------------------------|---|--|--|
| 2 | 3 | 5 | 7 | 8 |
| Проект закона Республики Хакасия | Депутат ВС РХ Городкова О.Е. | Изложить в новой редакции, согласно приложению | Принять | Принять |

Депутат
Верховного Совета
Республики Хакасия



О.Е. Городкова

Приложение
к поправке к проекту
закона Республики
Хакасия № 15-37/45-8
«О внесении изменений
в Закон Республики Хакасия
«Об охране окружающей среды»

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ

Вносится депутатом
Верховного Совета
Республики Хакасия
О.Е. Городковой

Проект _____

ЗАКОН
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
«ОБ ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ»**

Принят Верховным Советом Республики Хакасия _____ 2024 года

Статья 1

Внести в Закон Республики Хакасия от 07 июля 2004 года № 44 «Об охране окружающей среды» («Вестник Хакасии», 2004, № 36; 2005, № 63; 2006, № 37; 2007, № 67; 2008, № 55; 2009, № 40; 2011, № 29, № 98; 2012, № 38, № 89; 2013, № 63, № 80; 2014, № 28; 2015, № 67; 2016, № 27, № 70; 2018, № 14, № 83; 2019, № 76; 2021, № 96; 2023, № 26) следующие изменения:

1) в части 4 статьи 4² слова «соответствующей категории» заменить словами «I – III категории»;

2) в части 1 статьи 6:

а) абзац сороковой признать утратившим силу;

б) дополнить абзацами сорок пятым и сорок шестым следующего содержания:

«- выявление объектов накопленного вреда окружающей среде;

- организация ликвидации накопленного вреда окружающей среде.»;

3) наименование главы 3 изложить в следующей редакции:

**«Глава 3. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН, ОБЩЕСТВЕННЫХ
ОБЪЕДИНЕНИЙ И ДРУГИХ НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ
НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ОБЛАСТИ
ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ»;**

4) в части 2 статьи 8:

а) в абзаце втором слова «иные некоммерческие организации» заменить словами «другие негосударственные некоммерческие организации»;

б) абзац 4 дополнить словами «, а также принимать участие в общественных обсуждениях при проведении оценки воздействия на окружающую среду»;

5) в статье 9:

а) в наименовании слова «и некоммерческих организаций» заменить словами «и других негосударственных некоммерческих организаций»;

б) в части 1:

в абзаце первом слова «некоммерческие организации» заменить словами «другие негосударственные некоммерческие организации»;

абзац седьмой дополнить словами «, в том числе участвовать в общественных обсуждениях при проведении оценки воздействия на окружающую среду»;

в) в части 2 слова «некоммерческие организации» заменить словами «другие негосударственные некоммерческие организации»;

б) в части 2 статьи 10:

а) в абзаце девятом слова «автоматическими средствами измерения и учета объема или массы выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ и концентрации загрязняющих веществ, техническими средствами фиксации и передачи информации об объеме и (или) о массе выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ и о концентрации загрязняющих веществ» заменить словами «системами автоматического контроля»;

б) в абзаце тридцать шестом слова «государственных органов исполнительной власти Республики Хакасия в области охраны окружающей среды, природопользования и обеспечения экологической безопасности населения» заменить словами «уполномоченного органа исполнительной власти Республики Хакасия, осуществляющего государственное управление в области охраны окружающей среды»;

7) в абзаце семнадцатом части 1 статьи 11 слова «органы государственной власти Республики Хакасия, уполномоченные в области охраны окружающей среды и природопользования» заменить словами «уполномоченный орган исполнительной власти Республики Хакасия, осуществляющий государственное управление в области охраны окружающей среды»;

8) в статье 14:

а) в абзаце втором части 1 слова «государственными органами исполнительной власти Республики Хакасия, уполномоченными в области охраны окружающей среды» заменить словами «уполномоченным органом исполнительной власти Республики Хакасия, осуществляющим государственное управление в области охраны окружающей среды»;

б) в части 2 слова «государственными органами исполнительной власти Республики Хакасия, уполномоченными в области охраны окружающей среды» заменить словами «уполномоченным органом исполнительной власти

Республики Хакасия, осуществляющим государственное управление в области охраны окружающей среды»;

9) в части 3 статьи 22 слова «государственный орган исполнительной власти Республики Хакасия, уполномоченный в области охраны окружающей среды» заменить словами «уполномоченный орган исполнительной власти Республики Хакасия, осуществляющий государственное управление в области охраны окружающей среды»;

10) статью 30 изложить в следующей редакции:

«Статья 30. Экологическая экспертиза

1. Экологическая экспертиза проводится в целях установления соответствия документов и (или) документации, обосновывающих планируемую в связи с реализацией объекта экологической экспертизы хозяйственную и иную деятельность, требованиям в области охраны окружающей среды в целях предотвращения негативного воздействия такой деятельности на окружающую среду.

2. Экологическая экспертиза проводится в соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 1995 года № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе.»;

11) в статье 35:

а) в наименовании слово «поселений» заменить словами «населенных пунктов»;

б) в абзаце первом части 1 слово «поселений» заменить словами «населенных пунктов»;

12) в статье 44:

а) часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. Общественный контроль в области охраны окружающей среды (общественный экологический контроль) осуществляется общественными объединениями и другими негосударственными некоммерческими организациями, а также гражданами.»;

б) в части 3 слова «Общественные объединения» заменить словами «Общественные объединения и другие негосударственные некоммерческие организации»;

в) часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. Права и обязанности общественных объединений и других негосударственных некоммерческих организаций, осуществляющих общественный экологический контроль на территории Республики Хакасия и взаимодействие с уполномоченным органом исполнительной власти Республики Хакасия, осуществляющим государственное управление в области охраны окружающей среды, определяются действующим законодательством.»;

13) в статье 45:

а) абзац девятый части 4 дополнить словами «и результатах ее осуществления»;

б) в части 7 слова «государственным органом исполнительной власти Республики Хакасия, уполномоченным в области охраны окружающей сре-

ды» заменить словами «уполномоченным органом исполнительной власти Республики Хакасия, осуществляющим государственное управление в области охраны окружающей среды»;

14) в статье 46:

а) в части 1 слова «музеи, библиотеки, учреждения культуры, природоохранные учреждения, организации спорта и туризма» заменить словами «общественные объединения и другие негосударственные некоммерческие организации, иные юридические лица, граждан»;

б) в части 6 слова «общественными объединениями, средствами массовой информации, а также организациями, осуществляющими образовательную деятельность, учреждениями культуры, музеями, библиотеками, природоохранными учреждениями, организациями спорта и туризма, иными юридическими лицами» заменить словами «средствами массовой информации, общественными объединениями и другими негосударственными некоммерческими организациями, иными юридическими лицами, гражданами».

15) в статье 47:

а) в части 2 слова «государственных органов исполнительной власти Республики Хакасия, уполномоченных в области охраны окружающей среды» заменить словами «уполномоченного органа исполнительной власти Республики Хакасия, осуществляющего государственное управление в области охраны окружающей среды»;

б) в части 3 слова «государственными органами исполнительной власти Республики Хакасия, уполномоченными в области охраны окружающей среды» заменить словами «уполномоченным органом исполнительной власти Республики Хакасия, осуществляющим государственное управление в области охраны окружающей среды».

Статья 2

1. Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления их в силу.

2. Пункт 3, подпункт «а» пункта 4, подпункт «а», абзац второй подпункта «б», подпункт «в» пункта 5, пункты 12 и 14 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 01 июля 2024 года.

3. Пункт 1, подпункт «б» пункта 4, абзац третий подпункта «б» пункта 5, пункт 10 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 01 сентября 2024 года.

Глава Республики Хакасия –
Председатель Правительства
Республики Хакасия

В.О. Коновалов

г. Абакан

_____ 2024 года

№ _____